

众志成城 防控疫情

一抹天使白 一片赤诚心

——临县中医院总护士长魏志芳的抗疫故事

□ 吴丽娜

春风时节,走进魏志芳在临县宾馆的临时办公室,映入眼帘的首先是墙上贴着一张工作流程表,上面密密麻麻地记录着每个时间点的工作内容,从上午7点半一直到晚上9点。

自新冠疫情以来,临县宾馆被改制成临县新冠肺炎密切接触者集中隔离区,临县中医院承担着隔离区医学观察的任务。为有效防止疫情扩散,医院迅速成立医学观察领导小组,魏志芳作为总护士长被选为组员。从1月31日接收第一个密切接触者起,该院共接收留观人员25人。

“排头兵”亲力亲为

作为此次医学观察的“排头兵”,41岁的魏志芳跟其他年轻护士一样,每日为隔离人员送餐、测量体温7次,采集标本,对办公区、隔离房间、半污染区及其他区域进行全面消毒,收集生活垃圾……甚至在最初人手紧缺的时候,她和院长刘鹏两人将十几桶矿泉水搬到楼上的隔离房间,每桶重达8斤。还要来回地送饭,手上勒出了一道深红的痕迹,一天下来相当累。

除了完成日常工作流程,魏志芳还做了一件“硬核”工作——通坐便器。一位隔离人员结

束隔离后,由于房间的坐便器不大好使,便留下亟待清理的排泄物。打扫的小护士心生退意,魏志芳得知后向宾馆工作人员借来了水拔子,二话不说清理起了马桶。“事情总是要解决的,不然怎么消毒,这里我最大,那就由我来做吧。”

冲锋在第一线

“作为医护人员,在最关键的时刻冲在第一线,这是一种天性。”

在医学观察点,医护人员需要频繁接触隔离

人员,这里与病毒的距离也许就在方寸之间。在刚进入观察点时,魏志芳的儿子给她打来电话,问她“怕不怕”。“怕肯定是有的,但我的工作性质决定我要来这里。”魏志芳说。在所有的消毒工作中,换床单是最危险的事,一旦隔离病人携带病毒,就很容易通过换床单的动作扩散到空中。

每天,魏志芳带领护理团队的战友,穿着厚重的防护装备,尽量将动作降到最轻。84消毒液是消毒工作中最常用的物品,但84消毒液属于强碱溶液,具有强烈的刺激性和腐蚀性。手因长时间接触消毒液,不可避免会受到损伤,因此魏



志芳眼睛稍好一点,又赶紧返回医学观察点岗位。

化身“知心大姐”

“我身体挺好的,不需要隔离!”“我还要在这里住多久?”这是魏志芳这些天听到最多的话。焦虑的心态和抵触的思想在隔离人员身上普遍存在。为了缓解焦虑心理,魏志芳主动当起了隔离人员的“知心大姐”,积极进行心理干预和疏导。一次一对被隔离的老夫妇突然给魏志芳打电话,说体温达到40℃。焦急的魏志芳赶紧穿好防护服,拿着体温枪重新测量,结果发



疫情期间,全社会爱心人士都积极关注关爱医护人员。理发师张磊主动上门为市人民医院的医护人员免费服务,表达了对医护人员最实际、最贴心的支持,汇聚起了“抗疫”的最强力量。

冯瑞芳 韩剑英 摄

我市“网办通行证”让复工复产跑出“加速度”

本报讯(记者 王洋)在做好疫情防控的同时,我市出台各项暖心帮扶措施,相关部门沟通协作,解决企业生产、物流等困难,帮助企业复工复产,推动经济社会平稳发展。

疫情发生以来,在离石区信义镇严村刚刚起步的吕梁市铭羽养殖有限公司面临着库存饲料消耗殆尽,物流受阻,早早订购的原粮、饲料等必备的生产物资不能及时运输到。在此期间,市交通和农业部门来到这里调研,了解企业物流和生产方面的问题,并给该公司办理疫情通行证卡,帮助企业复工复产。

“所需的原粮进不来,所产的产品也出不去,经过交通和农业部门的通力协作下,给我们办理了‘菜篮子’通行证,目前现在已经能够正常生

产。”吕梁市铭羽养殖有限公司总经理韩永吉说。在交通和农业部门帮助下,该公司的饲料运输车如期出发,前不久,往返900公里从河北省宁晋县紧急购回的32吨饲料就于当晚11时也顺利抵达,困扰企业的“断粮”问题及时得到了解决。

“上门教他们填报,通过网上申报,然后网上发证,切实解决这家公司在疫情期间一些购销、运输方面的问题。”离石区农业农村、卫生监督副所长薛静深说。

为了确保疫情期间“菜篮子”产品有效供给,吕梁市通过组织乡村农技人员到厂、入户、入企,开展帮扶,对企业复工复产进行全方位的摸排,维护农牧业正常产销秩序。

“当时这个通行证是网上申报,网上下载。

总感觉网上的东西能不能用、管不管用,心里一直没底。结果在各个站口见证放行,饲料一路畅通,饲料于当晚就拉了回来,特别感谢市里出台了这样的暖心帮扶政策。”韩永吉深有感触地说。

为了做好新冠肺炎疫情期间重要生活物资、重点生产物资运输保障工作,吕梁市农业和交通部门积极沟通,按照上级安排,统一将蔬菜、水果、肉蛋奶、活禽和水产品等“菜篮子”产品等生活必需品和畜牧饲料及玉米等饲料原料物资运输车辆统一纳入“通行证”办理范围。车辆在通过我省国道、高速公路收费站时,通过“防疫专用通道”免费通行,确保疫情期间蔬菜、畜产品等“菜篮子”产品能够产得出、运得走、供得上,确保农业企业复工复产。



王法统的小儿推拿创业路

□ 本报记者 刘子璇

“谢谢王大夫,要不是你们医术高明,这么小的孩子得经历多少次手术才能治好这个病呀。”一对年轻夫妇拿着锦旗,万分激动地握着老兵王法统的手。“别这样,我也是孩子的父母,更是一名老兵,孩子能好也是我们夫妻最大的愿望。”王法统一脸真诚。

闻声走进孝义市季群小儿推拿理疗中心,耀眼的“光荣之家”牌匾印入眼帘。见到王法统,他面带笑容,和蔼可亲,正在为一名五岁孩子做推拿。若不是亲眼所见,你不会想到一名武警老兵会成为孝义市民人皆知的小儿推拿师,这还得从一段往事说起。

原来,王法统的孩子因为早产,免疫力很差,经常感冒。一次,六岁的孩子因为感冒引发肺炎,在孝义、汾阳、太原等地连续治疗多日仍不见好转,无奈王法统只能带孩子去北京寻医问药。偶然间听说小儿推拿理疗或许对孩子的病有所帮助,他便抱着试试看的心态带孩子去做推拿。经过一周的治疗,孩子的病居然大有起色,去医院检查后,诊断症状基本消失。王法统不禁感慨,这个小儿推拿真神奇,不仅能减少抗生素对身体的副作用,而且还能大大缓解很多困难家庭的经济负担,帮助到很多人。于是,夫妻俩一合计,就做出一个大胆的决定——去学小儿推拿疗法,帮助更多的人恢复健康。

这一想法立即遭到亲朋好友的反对,大家质疑:手术、打针、吃药都治不好的病,简单的推拿就可以治好?但王法统非常坚定自己的想法,辞去工作,开始了漫漫求医之路。

军旅生涯锻造了王法统灵敏的思维和坚韧不拔的品格。王法统和妻子先后辗转于大连、北京、云南等地,拜访了多名老中医苦练基本功,夫妻相濡以沫,一起学习,终于在四年后学成归来。

学成出师后,王法统和妻子边打工,边到贫困地区帮助困难家庭进行推拿理疗,宣传理疗课程。一年后,两人决定回到家乡孝义建立一家小儿推拿理疗中心,让更多家乡人受益。

然而,开办自己的理疗中心终究不是简单的事,资金、场地、人员等一系列的问题都让王法统感觉很难。正在一筹莫展之时,战友张海洲告诉他可以去孝义市武部寻求帮助。终于,2017年,在孝义市武部的大力支持下,王法统创办的孝义首家小儿推拿理疗中心终于正式运营。

开业以后,他们始终坚持回报社会,帮助贫困,服务老兵,服务社会为宗旨,一心一意宣传健康理念,宣传推拿疗法。他们开展公益健康讲座百余次,同时深入山村为30多名贫困儿童的脊柱治疗斜视、抽动症等疾病,还力所能及培训帮助复退老兵就业10余人。

“接下来,我想着手筹建孝义第一所小儿专业推拿技师培训机构,从而帮助更多的老兵、失业人员就业,让大家远离疾病,走向健康,这也是我作为一名退伍老兵为家乡应该做的一点事。”铭记医者心,退伍不退色,王法统用自己的行动书写着永远鲜活的军人本色。

速写

市双拥办 爱心送到防控一线

本报讯(记者 阮兴时)3月18日,市双拥办组织慰问了奋战在湖北疫情防控一线的军队医务人员姜文瑞家属。

在姜文瑞家,慰问组将慰问信和慰问金送到其父亲姜玉生手中,详细了解姜文瑞在武汉火神山医院工作生活情况,对他理解和支持战“疫”一线工作表示感谢。通过了解,得知姜文瑞存在身份证与他人重号的问题需要帮助解决,市、县两级退役军人事务部门积极与当地公安部门沟通协调帮助解决这一问题。

姜文瑞父亲说:“党和政府的关怀和帮助,让我们全家心里感到很温暖。儿子是一名军人,受党培养教育多年,在考取军医大学并有幸出国留学深造,成为一名医学博士。如今正是他为国家和部队做贡献的时候,理应以实际行动践行听党指挥、能打胜仗、作风优良的军人品质。”

慰问组表示,军队医务人员奋战在一线,离不开家属的默默奉献,家属给予的充分理解和全力支持,为打赢疫情防控阻击战作出了重要贡献。市、县两级退役军人事务部门将会关心照顾好援助人员家属,帮助他们解决实际困难,全方位做好后勤保障工作,为一线同志消除顾虑,齐心协力打赢疫情防控阻击战。

九旬老党员千元特殊党费助力抗「疫」

本报讯(记者 李雅萍 通讯员 李波)“现在国家有困难,作为一名老党员,我年纪大了,不能亲自出去守卫群众了,那我就用这种方式给抗击疫情出点力”。日前,孝义市驛马乡政府迎来了一位特殊的客人,该乡刘家庄村71年党龄的建国前老党员、老战士孟方珍,向党组织缴纳了1000元的特殊党费。

孟方珍老人今年已90岁高龄,1949年3月份入党,从事地下交通工作多年。建国后一直奋战在妇联战线,70多年来老人一直用实际行动践行着共产党员的初心和使命。疫情来袭,老人通过观看新闻时刻关注着防控情况,和儿子刘耀龙多次说到:我是一名共产党员,我要站出来,为阻击疫情贡献自己的力量。孟方珍老人在儿子的陪同下,拿出自己积攒的1000元送到乡党委,缴纳了一笔特殊的党费。她说,作为一名共产党员,面对不期而遇的疫情,尽自己的微薄力量为党分忧,为党工作。接到孟方珍同志送来的特殊党费,驛马乡工作人员非常感谢,表示要把老人的爱心传递下去,守护好驛马防线,坚决打赢疫情防控攻坚战。

老骥伏枥,志在千里;疫情当前,心系一线。90岁的老党员孟方珍以自己的特殊方式,积极投身于疫情防控斗争,和广大党员干部群众一起共同抗击疫情。这份特殊的党费,见证了一名老共产党员在关键时刻如何实践自己的入党初衷,在这场疫情防控攻坚战中,这位老党员、老战士用自己的特殊方式为抗击疫情贡献力量。

特写

孝义市“六定”法助推扫黑除恶见实效

本报讯(记者 刘子璇 通讯员 武姝君)扫黑除恶专项斗争开展以来,孝义市始终把涉黑涉恶线索核查作为扫黑除恶专项斗争的基础性、关键性工作来抓。通过创新线索核查“六定”工作法,进一步深挖细查线索,实施精准打击。目前,孝义市共打掉黑社会性质组织4个、恶势力集团3个、恶势力团伙5个,累计抓获犯罪嫌疑人224人。

定核查方案,确保措施到位。承担线索核查的单位对收到的涉黑涉恶线索,加强与移送部门和相关部门工作人员沟通联系,制定出台相应的《线索核查方案》,实行一案一策,做到核查范围、核查内容、核查力量、核查责任“四到位”。

定包案领导,确保责任到位。33个核查责任单位一把手为包案领导,亲自组织力量,召开

分析研判会,协商制定核查措施,参与实地调查,先后累计走访了举报人200余人次。经扫黑办调查回访,群众满意率达到了90%以上。

定办案人员,确保力量到位。各核查责任单位抽调了政治过硬、业务精通、群众工作能力强的专业人员,组建了工作专班开展线索核查工作;孝义市政法委对扫黑成员单位相关工作人员进行两次集中大培训,围绕扫黑线索核查工作规范、应知应会知识和两高两院若干意见等一系列法律法规,邀请专家授课,累计参训人员达192人次。

定分类标准,确保施策到位。在核查工作中,对线索分类核查:对符合黑恶犯

罪特征的,提出侦查工作意见;对不属于本区域查处,的采取提级核查、异地核查;对涉嫌腐败和“保护伞”线索的,移交孝义市纪委监委;对于有分歧的重大线索,主动会商孝义市检察院,孝义市检察院提前介入指导核查,确保了线索案件定性准确。

定核查时限,确保进度到位。要求对重点涉黑涉恶线索,自交办之日起15日内,核查责任单位向扫黑办报送核查、结果;针对举报

持续推进 扫黑除恶专项斗争